

基础更牢 结构更优 重庆一季度投资实现“开门红”

全社会固定资产投资增长6.6%，民间投资增长11.6%，技改投资增长31.2%……记者4月22日从重庆市发展改革委获悉，今年一季度重庆投资情况总体平稳、开局良好，顺利实现“开门红”。

新开工项目带动强

今年以来，重庆市上下聚焦高质量、供给侧、智能化，以促项目新开工为抓手，加快带动形成有效投资。

1—3月，全市固定资产投资增长6.6%，高于全国0.3个百分点；特别是民间投资继续保持高速增长，同比增长11.6%，高于全国5.2个百分点。

从板块投资看，基础设施投资扭转1—2月负增长态势，增长0.3%；工业投资持续上扬，增长5.3%；房地产开发投资运行平稳，增长10.0%。

重庆市发展改革委有关负责人介绍，一季度重庆市投资继续保持在合理区间，延续了总体平稳、稳中有进、趋势向好的运行态势，积极因素逐渐增多。

据悉，一季度全市有30个区县投资增速高于全市增速；三次产业投资均呈正增长态势；新开工项目计划总投资、新开工项目数量等趋势性指标继续大幅增长；预算内资金、利用外资、银行贷款、自有资金等各类投资来源显著增长，建设资金保障有力。

重点领域重点产业 关键作用增强

一季度全市开工总投资1亿元以上基础设施项目47个、总投资908亿元，主要集中在轨道、高速公路、市政主次干道等短板领域；产业项目102个、总投资699亿元，主要聚集智能产业、新材料、新能源等重点领域；民生项目22个、总投资240亿元，主要集

中在教育、医疗、棚户区改造等群众热切盼望领域；乡村振兴项目2个、总投资7亿元，主要集中在构建现代农业体系等重点领域。

“这表明投资在补短板、调结构、惠民生的作用日趋明显，‘进’的动能不断积蓄。”该负责人分析说，随着投资动能的不断释放，我市经济发展新动能加速成长、新支撑加速形成，新产业加速壮大。新开工工业项目计划总投资、平均规模大幅提升，重点领域结构优化，技改投资增长31.2%，占工业投资比重达43.5%。

重大项目推进有力

重大项目是经济运行的“晴雨表”，投资增长的“领头羊”、经济发展的“主力军”。

目前市政府已经正式发布今年重大项目名单，年度建设工程项目743个，总投资约2.2万亿元；前期规划研究项目216个，总投资约1万亿元。

一季度各区县、市级有关部门举行集中开工23场，轨道交通4号线二期、安康至来凤国家高速公路奉节至巫山渝鄂界、比亚迪锂离子电池及配套材料生产项目等173个投资1亿元以上项目开工，总投资1855亿元，同比增长52%。

市级重大项目一季度也推进有力，完成投资701亿元，其中百项重大重点项目完成投资217亿元，达到了一季度重大项目投资目标和时序进度要求。

重庆市发展改革委有关负责人表示，下一步重庆市将在保持投资增长“稳”“好”的基本面的同时，结合现阶段投资特点，继续聚焦高质量、供给侧、智能化，统筹抓好基础设施挖潜促增、工业投资技改转型、房地产开发投资稳预期工作，推动投资持续稳定增长。

郭晓静

相关新闻

“四川造”发电设备点亮“一带一路”

“又有项目竣工了。”日前，中国东方电气集团有限公司下属公司传来好消息——由该公司承建的乌兹别克斯坦图雅布古兹水电站正式完工。

该水电站是2017年5月“一带一路”国际合作高峰论坛上，中乌两国领导人签署的政府间能源合作协议中的首个落地完工项目，创造了从开工建设到建成完工14个月的“图雅速度”。水电站年发电量可满足当地1600余户家庭的用电需求。借助数以百计的合作项目，东方电气正用“四川造”发电设备，不断点亮“一带一路”。

“我们创造了很多第一。”在众多“走出去”发电设备中，巴西杰瑞水电站的发电设备让东方电气下属东方电机有限公司副总工程师赵永智尤为自豪。

位于南美大陆乌拉河流域的巴西杰瑞水电站，是巴西第三大发电厂，由世界级能源巨头——法国ENGIE集团投资建设。东方电气和全球多家供应商同台竞技，最终凭借技术方案、价格、交货期等方面的综合优势，获得法方、巴方的共同认可，独家拿下水电站近一半的机组合同。

该水电站左岸全部22台机组均由东方电气自主研制。

赵永智说，该合同不仅创造了当时我国水电成套设备出口最大金额的纪录，也是我国大型水电成套设备第一次大批量打入南美市场。

在东方电气积极融入“一带一路”建设的6年间，类似贴有“第一”“首个”标签的项目举不胜举。

在巴基斯坦卡拉奇，停电是司空见惯的事。但这一情况在“中巴经济走廊”首个能源类项目——巴基斯坦卡西姆港燃煤电站项目建成后得到极大改善，电站两台机组全部投产后年发电量达90亿度。该项目的汽轮发电机组主机设备，由东方电气提供。

开拓“一带一路”沿线市场，东方电气还执行了印尼龙湾火力EPC项目、越南沿海火力EPC项目等一系列重大项目。同时，积极参与可再生能源项目建设，不仅先后装备了埃及俄比亚吉布3水电站和巴西杰瑞水电站，已承接海外可再生能源项目也已超过20亿美元。

朱雪黎

广西南宁一批建设项目开(竣)工

近日，广西南宁市一批建设项目开(竣)工，包括威宁·五象湖东邻家广场、威宁·蟠龙东邻家广场、海创·梦中心、万德铝模装配式建筑生产基地等。

位于五象新区的威宁·五象湖东、蟠龙东邻家广场日前开工，海创·梦中心项目竣工。此外，江南区延安镇那齐村屯污水集中处理设施项目、南宁至扶绥二级公路(江南区段)路面提升改造工程、优质高产高糖糖料蔗基地建设项目建设竣工；兴宁区朝阳路小学玉蟾校区开工；邕宁区蒲庙经新江至百济二级公路、清泉小学开工；高新区万德铝模装配式建筑生产基地项目

竣工，南宁综保区汇通产业园、科园大道污水管网工程、高新二路污水管网工程、吉兴东路工程开工。

另外，近期还有横县健康特色农产品加工产业园(一期)、广西跨洲贸易有限公司标准厂房建设项目建设，宾阳县亿凯钢化玻璃生产项目竣工，南宁市佳达纸业深加工项目、永凯大桥纸业技改项目开工；马山县城区合作易地扶贫搬迁工程竣工；隆安县示范性贫困县农民工创业园(震东扶贫生态移民与城镇化结合示范工程产能融合区)标准厂房一期、二期开工。

廖欣 谭鸿波

Q 视觉新闻



春耕绘出“五线谱”

近日，贵州省从江县翠里瑶族壮族乡岑丰村农民在梯田里忙碌。

谷雨过后，从江县进入水稻春种大忙时节，弯弯曲曲的层层梯田和辛勤劳作的人们，构成一幅幅美丽的春耕图。

特约记者 吴德军 摄

攀枝花来蓉开展 清凉夏季营销活动 艺术作品和旅游精品展即将亮相成都

□本报记者 赵蝶 文/图



一直以来，“英雄攀枝花”在人们的心里，都是“阳光康养地”，其实冬暖夏凉的攀枝花更是清凉度假地。

4月23日上午，“英雄攀枝花·阳光康养地”攀枝花市艺术作品和旅游精品展暨清凉夏季营销活动新闻通气会在成都召开。四川攀枝花市人民政府副秘书长杨晓东、攀枝花市委外宣办副主任李玉华、攀枝花市文化广播电视台和旅游局副局长王敏、攀枝花市文学艺术界联合会副主席刘虹出席新闻通气会。

这是继几天前，攀枝花市乘“2019中外知名企业四川行活动”东风，在蓉成功签下257亿元大单成为市州佼佼者后，这朵英雄的花又在蓉城绽放，这也是攀枝花市首次来蓉营销清凉夏季活动。

据悉，4月29日—5月3日，攀枝花市将在成都太古里方所书店举办“英雄攀枝花·阳光康养地——攀枝花市艺术作品和旅游精品展”。

本次展览分为“英雄攀枝花”艺术作品、“阳光康养地”风光摄影、“品味花城韵”旅游精品三个板块，以绘画、雕塑、图片、影像、文创产品等多种方式，较为全面地展示攀枝花三线建设、时代风貌、民族风情，以及康养旅游等特色元素，具有品类丰富、名作颇多、特色突出的特点。

4月—9月，攀枝花市还将举办“5·18世界博物馆日”“5·19中国旅游日”等活动暨谷牧同志生前使用物品捐赠仪式、第六届中国自驾游与房车露营大会暨和首届露营节、传承弘扬三线精神·建功立业新时代”学术交流会、第三届国际芒果采摘节、凤凰花节、荷花观赏节、葡萄节、石榴节、摸鱼节、彝族火把节等丰富多彩的活动。

据四川省政协视察监督组视察成都营商环境需要政企共同努力

优化营商环境促企业发展

四川省政协视察监督组视察成都营商环境 优化营商环境需要政企共同努力

近日，四川省政协“优化营商环境，促进四川省民营经济健康发展”视察监督工作组在成都视察。四川省政协副主席赵振铣参加视察。

根据2019年度协商计划安排，此次视察监督，重点是了解四川省优化营商环境政策贯彻落实情况，并针对视察中发现的各地营商环境中存在的问题和不足，提出意见建议，为进一步优化营商环境，促进四川省民营经济健康发展建言献策。

当天，视察监督组先后走进双流区法院立案大厅、双流区政务服务大厅中心视察工作情况，并分别与部分民营企业和成都市、双流区相关政府部门座谈。

赵振铣指出，优化民营企业发展环境，需要政府和企业双方的共同努力。当前正值企业转型升级的过渡时期，基层政府要厘清与企业的关系，着力打造稳定普惠的政策环境、透明高效的政务环境、公平公正的法治环境、公平竞争的市场环境；企业则要紧跟时代发展要求，顺势而为，建立健全现代企业制度，自觉规范市场经营行为，着力补齐发展短板。

据四川省市场监督管理局统计，截至2018年底，全省有民营经济市场主体545.25万户，占市场主体总量的97.2%；民营经济增加值为22868.4亿元，占GDP比重达56.2%，对经济增长贡献率为57.1%。

陈婷

昆明市出实招倒逼行政审批提速

“红牌率0.00%，黄牌率0.00%，投诉率0.00%。”这是记者近日在昆明市政务大厅看到的一组市级效能监察数据。昆明市把加强效能监察作为倒逼行政审批提速、优化政务服务的关键一环，在全国率先建设政务服务效能监察APP，实现了政务服务“掌上监管”。

利用效能监察APP，昆明市各级党委和政府、各审批职能部门和督办监察部门可以通过手机对各级政务服务中心、审批部门及人员事项受理、办理、绩效，对出现红、黄牌的具体事项办理环节及人员进行实时跟踪问效。同时，通过为人大代表和政协委员提供监察账号，自觉接受代表、委员对政务服务的监督，真正把群众满不满意作为检验营商环境优劣的硬指标。

昆明市政务服务管理局有关负责人介绍，昆明市把推进政务服务一网通办、审批服务便民利企、打造一流国际营商环境，作为全市深化党和国家机构改革的重要任务，着力打造审批事项少、环节简、材料精、时限短、费用低、服务优、效能高的营商环境，构建服务效率高、管理规范、综合成本低、创新创业活力强的国际化一流营商环境。

目前，昆明市县级政府部门所有面向公民、法人和其他组织的审批服务事项，以及水、电、气供应等公用事业全部进驻政务服务大厅，真正实现一窗受理、一站式办结、一条龙服务，“进一扇门、办全部事”。

茶志福

泸县诚信消费创建活动名单

为充分发挥媒体舆论引导监督作用，引导相关经营者和行业从业者诚信经营，营造安全放心的消费环境，赢得消费者对新消费的满意和认可，弘扬“诚信·公平·法制”文化，特将泸县首批参与诚信消费创建活动的单位公示如下(排名不分先后)：

万国码头进口优品
查尔斯顿眼镜

夏娃之秀

三商化妆品

重庆祖金装饰设计工程有限公司

红旗眼镜

泸县瑞祥二手车

泸县雅迪专卖店

泸县起跑线母婴店

泸州九天居装饰有限公司

唐氏诊所

泸县铭玉汽车销售有限公司

泸县馨天诚酒店

创新装饰

鑫莹建材·名石瓷砖

泸县倍特电动车

泸县海尔专卖店

陈勤口腔

好迪家私

阿宝仔母婴

泸县鼎配全屋定制

老凤祥银楼

承诺做到：

1、自觉遵守《消费者权益保护法》《产品质量法》的规定，诚实守信、依法经营，遵守商业、职业道德。

2、努力做到诚实依法经营，信息披露真实充分，价格标示清晰明确，产品可靠使用安全，售后服务方便快捷。

3、对所销售的商品不做虚假广告宣传，不欺诈误导消费者。严格遵守《禁止价格欺诈行为的规定》，做到明码标价、计量准确、公平买卖，不弄虚作假、欺骗顾客、哄抬物价、欺行霸市、强买强卖。

4、努力提高服务质量，接受社会各界的监督和批评，共同抵制不正之风，营造公平竞争、诚信经营和放心消费的市场环境。

5、保证商品进货渠道正当，上柜商品安全质量符合国家标准，对商品安全质量和证书不符的商品拒绝进场上市销售。杜绝销售假冒伪劣、无厂名、厂址、中文标志、过期、失效、质量不符合国家标准和国家明令淘汰的产品。